

LA OPINION.

VAPORES
CORREOS.

Saídas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alican-
te.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Bar-
celona.—Mier. 2 25 t. Mahon por Alcedia.
—Juev. 5 t. Valencia.—Sáb. 2 25 t. Barce-
lona por Alcedia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—
—9 m. Mahon por Alcedia.—Mier. 3 t.
Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon
—10 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado
Barcelona.

CARRILES.

De Palma a Manacor
3 15 (mixto)—8 10 m. y 2 45 t.

De Palma a La Piedad
3 15 (mixto)—8 10 m. 2 45 y 4 15 (mixto) t.

De Manacor a Palma y La Piedad
3 15 (mixto) 8 m.—3 45 t.

De La Piedad a Palma
(mixto), 8 35 m. y 5 30 t.

De La Piedad a Manacor
4 (mixto), 8 25 m. y 3 15 tarde.

Los días de mercado en Inca.
De Inca a Palma 2 t.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion,
Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTKER,
Palacio, 2 y 4.

Redaccion y Administracion: Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.

Despacho de 8 a 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.

1'25 PESETA AL MES.

ADULTERIO Y HOMICIDIO.

CAUSA CÉLEBRE DE FENAYROU EN PARIS.

(Continuacion.)

Bronardel.—Puede ser: pero no es mé-
nos posible lo que antes he dicho.

Presidente (á Fenayrou.)—¿Hubo
entre Aubert y vos alguna lucha que os
dejara señales en el cuerpo?

Fenayrou.—No; la presion de sus de-
dos no fué tan fuerte que pudiera dejarme
señales ni rasguños.

M. Danet (defensor de Luciano Fenay-
rou).—¿Y opinais que la misma mano
haya podido causar las heridas de la ca-
beza y del corazon?

Bronardel.—Si los golpes fueron si-
multáneos, no; pero si las estocadas al
corazon fueron inofensivas en el momento
en que Aubert espiraba ó cuando estaba
muerto, la misma mano ha podido hacer
las dos cosas. Repito que examiné el ca-
dáver seis semanas despues de haberse
cometido el crimen. Dada esta circuns-
tancia, no puedo modificar mis apreciacion-
es.

El doctor Gauthier de Saint-Germain
examinó el cadáver cuando fué descu-
bierto. Dicho doctor dá á conocer el re-
sultado de sus observaciones. Las heridas
no atravesaban el corazon. El pericarpio
no contenia sangre. Las heridas debieron
ser causadas cuando la vida de Aubert se
hallaba casi apagada.

Presidente.—El acusado asegura que
él solo ha herido á Aubert. En vuestro
primer informe habeis dicho que para que
Marin haya podido hacer una fractura en
el cráneo ha sido preciso que tuviera el
brazo completamente libre, y que die-
ra el golpe con mucha fuerza. De aquí
habeis deducido que los asesinos debie-
ron ser dos.

Doctor Gauthier.—Esta ha sido mi
conclusion primera. Hemos hecho experi-
mentos sobre el cráneo y el simulacro
del asesinato, habiendo indicado Fenay-
rou cómo lo habia llevado á cabo.

(El presidente dá lectura al informe.)
—Me parece imposible,—dice el doc-
tor en el informe,—que el asesinato haya
sido cometido del modo que pretende
Marin Fenayrou.

Presidente.—En vista del informe del
doctor de la causa, resulta que ha si-
do Luciano Fenayrou quien ha ayuda-
do á su hermano en la ejecucion del cri-
men.

El doctor Gauthier.—Repito que el
relato de la escena del crimen hecho por
Marin Fenayrou no es inverosímil.

M. Royer (defensor de Gabriela).—
¿Cree el doctor Bronardel, que los golpes
que han causado la fractura del cráneo
habia sido dados en el momento que Ma-
rin Fenayrou tenia libre solamente una
mano?

El doctor Bronardel.—A mi no me pa-
rece demostrado que Marin Fenayrou ha-
ya sido necesariamente ayudado en la
ejecucion del crimen. Cuando un hom-
bre herido de un violento golpe de mar-
tillo cae por tierra, si consigue volver á
levantarse no es capaz de luchar con ven-
taja con un adversario fuerte.

El primer martillazo asestado á Aubert
bastaba para dejarle imposibilitado de
luchar con su enemigo. En esta situacion
Fenayrou, aunque no absolutamente des-
embarazado, pudo con una de sus manos
ocasionar las fracturas que hemos recono-
cido en el cráneo. Se entabló una discus-
sion en la que tomó parte el doctor Hiot,
que fué escuchado despues. El resultado
de la discusion fué que los doctores Bron-
nardel é Hiot creen que los golpes han
podido ser dados por Fenayrou mientras
Aubert se defendia. El doctor Gauthier,
por el contrario, cree que ha sido neces-
aria la intervencion de otro adversario,
y que Fenayrou no habia de dar los gol-
pes que se advierten en el cráneo mas
que hallándose libre y desembarazado por
completo.

Declaraciones de otros testigos.

Mme. Fleury conocia á la acusada des-
de la edad de diez y ocho años. La veia
muy de tarde en tarde; pero su compor-
tamiento le habia chocado. Además ella
sabia que Mme. Fenayrou sostenia rela-
ciones con Aubert.

M. Thorisset, farmacéutico, declaró que
conocia á Aubert, y que éste solia despa-
char medicamentos por valor de 95 á 200
francos por dia.

Presidente.—Es cierto; esto resulta del
inventario que se ha hecho.

Thorisset.—Aubert hacia negocio. Era
muy querido en el barrio. No creo que
fuese capaz de aceptar dinero de una mu-
jer. Ni siquiera sé si era susceptible de
aceptar algun regalo.

Interpélase á Mme. Fenayrou, la cual
sostiene haber entregado dinero á Aubert
en varias ocasiones.

Contestando á una pregunta de M. De-
mange, el presidente manifiesta al Jurado
que Aubert habia tenido que rebajar los
precios para que su farmacia prosperara,
y que con motivo de esto y de los gastos
de anuncios, etc., se redujeron sus bene-
ficios de diez ó doce francos diarios.
Pero añadió que la situacion de la farma-
cia era buena.

Thorisset.—Es probable que le resulta-
ra un beneficio superior al 20 por 100.

M. Bouchot.—En el informe de M. Ma-
cé se calcula un beneficio del 33 por 100.

M. Thomás George, estudiante de far-
macia, dice que conocia á Aubert y de-
cára que era un excelente muchacho.
Dice que no estaba exento de delicadeza,
y aunque los negocios no le iban al prin-
cipio muy bien, le cree incapaz de haber
tomado dinero de ninguna mujer.

Habia pensado en casarse, pero aban-
donó este proyecto cuando su farmacia
empezó á prosperar. Ganaba últimamente
treinta francos diarios, por lo ménos, y
no gastaba más que cinco ó seis al dia.

M. Lebrun, alumno de farmacia, de-
claró que habia reñido con Fenayrou
porque éste no le habia pagado lo que le
debía, y añadió que Mme. Gibou se
quejaba de su yerno porque era dema-
siado aficionado á las carreras de caba-
llos.

Fenayrou.—Iba muy pocas veces.

M. Lebrun.—Aubert era muy laborio-
so y honrado. Era incapaz de aceptar
dinero de las mujeres.

Pointot, expendedor de aguas mine-
rales, dá buenos informes acerca de Au-
bert, y haber dicho al dia siguiente de
la desaparicion de Aubert: «¡Con tal de
que no haya caido en manos de Fenay-
rou!»

La suegra de Luciano Fenayrou refie-
re que Gabriela fué á invitar á Luciano
y á su esposa para que asistieran á la
primera comunión de uno de sus hijos
diciéndoles que no podian negarle seme-
jante favor. «Nunca os he pedido nada,
añadió, y además acudió gente á la ce-
remonia.»

M. Landry, peluquero, manifestó que
Fenayrou hacia trampas en el juego, y
que le habia estafado una vez.

Fenayrou.—Eso es una infamia. No
hay una palabra de verdad en lo que di-
ce, y solo le inspira el despecho de ha-
ber perdido.

Un jurado.—¿Que cantidad se ju-
gaba.

El testigo.—Sólo se trataba de una
comida.

M. Landry declaró al terminar que Au-
bert prosperaba en su comercio, que ha-
bia comprado su farmacia en 6.000 fran-
cos, y que podia haberla vendido en
24.900.

Enrique Heliz, (antiguo practicante de
Fenayrou).—He tenido noticias de rela-
ciones de Aubert con la esposa de Fe-
nayrou. Este iba con frecuencia á las
carreras; jugaba y casi siempre per-
dia. Últimamente jugaba hasta en su
casa.

Cierto dia, á consecuencia de una dis-
puta ocurrida en su cuarto, sacó dinero
de la caja y fué á comprar un revólver.
Dos veces apuntó contra su mujer, y al
dia siguiente le rompió las cintas del
sombrero porque habia desoido la prohi-
bicion que le habia hecho de no frecuen-
tar la casa de madame Barbey. Despues
de esta escena permaneció triste durante
algunos dias, volviendo á recobrar des-
pues su calma habitual.

Debia dinero á su propietario y Ga-
briela daba dinero á Aubert. Un dia, é-
sta pidió prestados cien francos á su cocin-
era, encargándole que se los llevara á
Aubert. La cocinera abrió la caja por el
camino.

Gabriela.—No le envié más que sesen-
ta francos.

El testigo.—Otra vez le envié cuarenta
en una caja de pil'doras. Gabriela Fe-
nayrou cogia con frecuencia dinero de la
caja. Pero no sé si era siempre para re-
mitirselo á Aubert.

Presidente (á Gabriela).—Cada dia co-
giais á escondidas dinero de la caja. ¿Pa-
ra quién era?

Gabriela.—Para atender á las necesi-
dades de la casa y para ahorrar alguna
suma.

Fenayrou.—No noté jamás ninguna
falta en la caja.

M. Mousset, antiguo farmacéutico.—
Gabriela Fenayrou iba muy bien vesti-
da á ver á Aubert al Val de Graco. Cuan-
do yo era corresponsal de Aubert, le hi-
ce varias observaciones acerca de éste
punto.

En Marzo encontré á Fenayrou en el
Palacio de la Justicia, y me dijo que Au-
bert era el amante de su mujer.

Yo traté de calmarle; pero estaba al-
go encolerizado y no logré mi propó-
sito.

Reñitia dinero á Aubert para que pro-
dujera sus estudios, y no sé si era ca-
paz de recibir dinero de una mujer.

El último pago que hizo por cuenta de
Aubert, en 1879, era de dos mil francos
que la familia de que era mandatorio le
reembolsó oportunamente.

Despues de esta declaracion suspendió-
se la audiencia por espacio de un cuarto
de hora.

(Se continuará)

ECOS POLÍTICOS.

Todo rigor le parecia poco, á los con-
servadores, para la prensa cuando estaban
en el poder; desde que están en la oposi-
cion toda libertad les parece pequeña.

Tratando de explicar esta contradiccion,
dice «El Tiempo»:

«Cuando gobernábamos nosotros se tra-
taba de constituir una situacion clara y
definida, ahora que las cosas van, como
suele decirse, manga por hombro, no hay
que extrañar que cada cual hable el len-
guaje que le es propio.»

La confesion de «El Tiempo» no puede
ser más preciosa.

Ahora que las cosas van (á juicio del
colega) por mal camino, ayudémoslas
un poco para que marchen mas de prisá.

Esto viene á decir el diario conser-
vador.

El órgano del jefe de la democracia di-
nástica dice lo siguiente:

«Conste que nosotros no deseamos for-
mar un tercer partido: lo único que que-
remos es ser «demócratas-monárquicos»
en compañía de nuestro jefe el señor Mo-
rét y que enfrente de los conservadores se
constituya, como ellos lo están, un par-
tido fuerte y liberal, que defienda los idea-
les modernos. Una vez realizado esto, es natural pen-
sar que desaparezcan las agrupaciones
de ocasion, y que se retiren poco á poco
á su casa las gentes cuya política no es
reaccionaria en mayor ó menor grado, si-
no digna por su fondo y forma de otras
épocas históricas. A cada edad lo suyo.»

A cada edad lo suyo, es verdad. A los
demócratas dinásticos que son jóvenes
hay que dejarles las ilusiones.

Ilusiones son, y muy grandes, las que
se hace el colega al creer que las agrupa-
ciones de ocasion, la centralista, por
ejemplo, se retirará poco á poco á su
casa.

Tienen los centralistas mucho amor á
la vida pública.

Como muestra de lo que promete y
cumplirá la izquierda dinástica, alla vá
este parrafito:

«El Sr. Martínez Campos el ilustre au-
tor de «Ilorones» famosa reforma que
tras largos años de estudio ha llegado á
introducir en el ejército el autor de la
comedia «Paso de Baztán» cuyos perso-
najes y pormenores pronto daremos á co-
nocer al público, puede estar satisfecho.
Es actualmente Presidente del Consejo de
Ministros, Ministro de la Guerra, Ministro
de Marina, Ministro de Ultramar... y to-
tal cero. Verdad es que para lo que hace
el Gobierno aunque se prolongue la au-
sencia de los demás Ministros indefini-
damente, maldito si lo percibiria el País.
Venga la comedia, y la leeremos con
gusto.»

Caricias coalicionistas.

Dice «La Vanguardia»:
«El partido demócrata progresista no
tiene mas que generales que varias ve-
ces han desertado de sus banderas y se
han acogido á una nueva. El país nada
espera de él, pues nada puede darle, y
teme que así una vez juró fidelidad eter-
na á una monarquía y luego proclamó la
República y la República y la revolu-
cion como gritos de combate, torna otra
vez los ojos á la monarquía y sea de ella
servidor rendido.»

Cuando «La Vanguardia» lo dico será
verdad.

El colega debe estar perfectamente
enterado de lo que pasa en el cam-
po progresista desde que mantiene rela-
ciones estrechas con Ruiz Zorrilla y su
órgano.

Solo falta ahora que éste exponga
el juicio que tiene formado del partido
federal.

Es un requisito que por galanteria á
«La Vanguardia» debe cumplir «El Por-
venir» antes de que ambos periódicos
realicen la coalicion deseada.

El pescador gallego José Dominguez,
que en union de sus pequeños hijos salvó
la vida á los treinta y tres naufragos del
vapor inglés «Sunrise» se halla en la mi-
seria.

Con este motivo un colega dice al ge-
neral Martínez Campos lo siguiente:

«Señor presidente interino del Consejo
de ministros, tiene V. E.—bien ganada—
la gran cruz laureada de San Fernando,
con la pension de 40.000 reales al año;
pero ha hecho más, mucho más, con ha-
ber hecho V. E. tanto, el pescador José
Dominguez... y carece hasta de pan.»

Es verdad: tanta diferencia hay entre
la hazaña de José Dominguez y las haza-
ñas de muchos generales, que no nos ex-
traña que estando estos cubiertos de gra-
dos, honores y distinciones, gima aquél
en la más espantosa miseria.

Son cosas naturales en este desdichado
país.

Dice un periódico de Valencia:

«Cada dia se observa mayormente la
tendencia de la democracia española ha-
cia...»

los procedimientos de la evolución lenta y nacional, condenando el sistema de la violencia y las revoluciones permanentes.

Pero hay más todavía; en una carta, que de su corresponsal en Biarritz inserta *El Día*, se hace referencia a una conversación habida casualmente entre el duque de la Torre y D. Nicolás Salmerón en París, y en esa conversación el antiguo catedrático manifestó al duque que si la situación liberal se acentúa y si las reformas liberales prometidas en la oposición se llevarán a la práctica por un gobierno que aceptase la Constitución de 1869, no tendría él inconveniente en volver a España y también volvería el Sr. Ruiz Zorrilla. Esto último nos pareció difícil por razones que de todos son conocidas; mas aunque solo sea exacto lo referente al señor Salmerón, ello probará como el sistema de revolución a todo trance y en todo tiempo se ve ya desalojado hasta de sus últimos rincones.

Por otra parte, *La Nueva Alianza*, periódico que ha sido por largo espacio, desde la Restauración, el único representante y órgano del progreso democrático y de su jefe el señor Zorrilla, publicó un vehemente artículo, en que se afirma y asienta la verdadera, la sana doctrina, la que nosotros hemos predicado desde un principio, mereciendo por ello violentas censuras del propio periódico citado.

Y para demostrar nuestra afirmación, basta con que reproduzcamos un pequeño fragmento del indicado artículo que dice así, combatiendo las exageraciones y radicalismos de la veana República..... Solo aquí aparecen los intransigentes envueltos en el velo de la más primitiva inocencia, empeñados en el imposible social de convertir a un pueblo en un momento, suprimir el tiempo, borrar los escollos de la vida, saltar por todas las dificultades y traer principios no comprendidos por las masas, ni queridos con reflexivo amor por su voluntad, para caer al fin, con grande estrépito, y convencerse a la postre de que aquellos escollos y aquellas dificultades los aplastan bajo su peso. Hé aquí realizándose la obra de D. Emilio Castelar en el seno de nuestra democracia, cambiando su textura revolucionaria en gubernamental.»

LA OPINION.

PALMA 28 DE AGOSTO DE 1882.

Extracto del *Boletín Oficial* de esta provincia número 2.425 correspondiente al sábado 26 del actual.

El Gobierno de la provincia publica un telegrama dando cuenta de la feliz llegada del Rey a S. Ildefonso.

La Comisión provincial hace saber la venta en pública subasta de un semental de deshecho.

La Delegación de hacienda inserta una R. O. sobre diezmos pertenecientes a don Jorge Fortuñy.

Otra sobre ordenación de pagos a los dependientes del Ministerio de Gracia y Justicia.

El Banco de España manifiesta estar abierta la cobranza de contribución industrial y territorial en los pueblos designados.

El Ayuntamiento dice que está espuesto en la Secretaría el plano de reforma de la calle de Troncoso.

El Ayuntamiento de Petra dice que están de manifiesto también los padrones del impuesto equivalente al de la sal.

El de Manacor publica la segunda subasta de arriendo del impuesto de Consumos por haberse declarado desierta la primera.

El de Escorca manifiesta estar espuesto el reparto del impuesto de la Sal.

La Administración de propiedades e impuestos publica una relación de compradores de fincas y redimentos cuyos pagarés vencerán en Setiembre próximo.

El Ayuntamiento de Lloseta manifiesta tener espuesto el reparto del impuesto equivalente al de la sal y haber acordado cobrar el de consumos por medio de encabezamientos parciales o gremiales.

El Inspector de Utensilios de la plaza de Ibiza hace saber que es dos años y no de uno como se había dicho el servicio de los de aquella plaza.

La Capitanía General de Marina publica el tratado para la navegación por Delta del Danubio.

La Sociedad anónima *Industrial Mahonesa* publicará su balance verificado en 30 de Junio del corriente.

Hasalido para Madrid nuestro particular amigo D. Juan Gelabert y Gordiola, Secre-

tario de la facultad de Filosofía y Letras y catedrático de Sanscrito en la Universidad central.

Sentimos que su estancia en esta isla haya sido tan corta.

Mientras la gente salía de los toros observamos que transitaban por la Rambla y Puerta de Jesús muchos carruajes mientras según el bando publicado solo podían hacerlo una hora después.

Traslado a quien corresponda.

Mañana publicaremos la Revista de la corrida verificada ayer por ser hoy imposible a causa del original que tenemos preparado.

Anteayer por la noche hubo un lleno en el Circo atraído por las habilidades del Dr. May.

Sin embargo, el público se llevó un chasco pues que el *medium* no quiso responder como las otras veces por haberla magnetizada por medio de la luz eléctrica.

Es un pequeño capricho que debe permitirse a la sonámbula.

Veremos en la próxima función.

El sábado al anochecer vimos en la fuente denominada de las Tortugas junto al Borne, un espectáculo que no habíamos visto nunca.

Un macho que tiraba de un carro, se abrevaba tranquilamente en el pilón de la fuente, impidiendo el paso. Se nos dijo que el carro, dentro del cual nos pareció ver algunos toneles, iba a llevarse agua de aquella fuente.

No criticamos lo de llevarse el agua, pero si lo de que aquel formalote macho se adelantase tanto hacia el pilón como si fuese este su abrevadero.

La subasta para la construcción del trozo segundo de la carretera de Deyá a Sóller ha sido adjudicada a D. Antonio Porcel y Mas por el tipo de 119.926 pesetas, obteniendo el tesoro un beneficio de 52.629 pesetas sobre el tipo de subasta.

Copiamos del *Diario de Palma* del viernes:

«Esta noche pasada una mujer se ha arrojado desde un segundo piso de la calle de la Lonja, quedando lastimada muy gravemente. Al oír sus gritos han acudido a auxiliarlo los serenos y algunos dependientes de consumos, cuidando los primeros de que fuese conducida al Sto. Hospital, en donde ha fallecido esta mañana. La infeliz era viuda, edad unos cincuenta años y algo aficionada a la bebida.»

Ha empezado a ver la luz pública en Barcelona la obra del reputado autor inglés Heriberto Spencer titulada *El Universo Social*, traducción del conocido literato Sr. Sampere y Miguel, siendo sus editores los señores Ferrer, Barris y compañía.

Hemos tenido el gusto de hojear las primeras páginas de tan celebrada producción y de examinar los magníficos grabados y cromos que adornan el texto, pudiendo afirmar que tanto el uno como los otros son en todo dignos de la obra que contienen.

Nos hacemos un deber de recomendar su adquisición al público ilustrado, con mayor motivo cuanto que las condiciones de la suscripción son muy económicas. En la imprenta de este periódico se admiten suscripciones o simplemente aviso del deseo de examinar la obra, en cuyo caso el comisionado D. Eduardo Ferrer, que vive en la fonda de Europa, calle del Sindicato, pasará al domicilio de las pernas que lo soliciten.

He aquí una receta curiosa que pueden aprovechar algunos particulares:

«*Conservación de las uvas.*—En el fondo de un vaso lleno hasta el tercio de agua se coloca un pedazo de carbon vegetal; se sumerge en el agua el extremo de la rama que contenga racimos de uvas, y se coloca el vaso y rama en un paraje a oscuras y herméticamente cerrado; al cabo de un año se encuentran los racimos tan frescos y lozanos, como al ser colocados en tales condiciones, según asegura el *Bulletin de la Seine Inferieure*.

La venida de forenses para presenciar la corrida de toros de ayer fué mayor que la del anterior domingo pues algunos trenes fueron insuficientes para tanta gente mientras que algunas calles de esta ciudad se hallaban completamente intransitables.

Esto prueba que no es solo Andalucía la tierra de los toros por que en Mallorca hay ya hacia el arte de Montes una afición que raya en fanatismo... taurino.

Según dicen varios colegas el viernes fondeó en nuestro puerto el vapor catalán *Ulloa* portador de la maquinaria destinada a la grandiosa fábrica de refinación de alcoholes que está construyendo la «Sociedad Agrícola, Industrial y Comercial de Manacor».

Dicha maquinaria es según noticias la primera en su género que establece en España.

No podemos menos de aplaudir con entusiasmo la iniciativa a que se debe una obra tan productiva.

El Comercio en su número del viernes copiándolo de «La Vanguardia» periódico federal que se publica en Madrid transcribe los siguientes preciosas declaraciones:

«Millon y medio de obreros están dispuestos a obrar cuando sea oportuno. Millon y medio de hombres movidos por el propio interés son capaces de cambiar la faz de una política, de una nación.»

Frente a estos hay 500.000 propietarios, y grandes y medianos industriales y comerciantes, insuficientes para luchar con ventaja cuando el combate comience. Tienen a su favor el dinero, no el entusiasmo. *El egoísmo adquirido, que es menor y menos fuerte que el egoísmo DEL DESEO.*»

Y nosotros sin comentario alguno nos concretamos a publicarlo para enseñanza, solaz y recreo de los propietarios, comerciantes e industriales grandes, chicos y medianos que se han prestado a servir de comparsa a cierta idea y a ciertos individuos.

Como día de corrida y como día de música en el Borne más que concurrido estuvo atestado de gente. Abundaban las mantillas blancas y las corbatas encarnadas y los sombreros flamencos. Se rindió culto por algunas al Dios del torero pues todas las conversaciones recaían sobre el mismo tema.

La gente ya se había acostumbrado a la brega en tales términos que muchos sienten que no se dé un par mas de corridas.

Vemos que aun subsiste la costumbre de elevar globos con una esponja o trapo encendido y que a pesar de nuestras reclamaciones no se ha puesto correctivo a lo que espusimos.

Bueno: siempre sucede lo mismo. Hasta que se incendie un edificio o se destruya un bosque o cosa así no se dictará el remedio. Se quiere una víctima para justificar una orden.

Pero por de pronto solo falta una víctima.

Hemos observado que desde que el viento ha pasado al cuarto cuadrante la temperatura ha refrescado en términos de que apenas se siente calor.

Es lo que necesitábamos pues que de continuar como los días anteriores estábamos dispuestos a hacer una excursión por las cercanías del polo.

Leemos en *El Demócrata*:

«Deseamos que se confirmen las noticias que ayer se nos dieron, respecto a que en elevadas regiones se buscan medios de donde hacer dinero para con él ayudar a la clase pobre y hacer que pueda retirar los recibos de la contribución que pendientes de cobro se hallan en el Banco.»

Como *El Constitucional* dijo que la actitud de sus hombres había sido *levantada*, a ellos alude ciertamente el colega de quien tomamos la noticia.

La baja de temperatura que ha sobrevenido estos días ha calmado los ardores de *El Demócrata* y convertílole en moro de paz.

El sábado escribió lo siguiente:

«Hasta hoy los contribuyentes que en su mayoría han pagado sus cuotas por industria, son pertenecientes a las clases que no habían sido alteradas, o que solo experimentaron un ligero aumento, y que su actitud resistente solo era debida al espíritu de compañerismo hacia las clases necesitadas y notablemente perjudicadas con las modificaciones introducidas por el señor Camacho en Diciembre del pasado año.»

¿Es decir, que el colega confiesa lo que con insistencia sostuvimos esto es, que la resistencia de ciertos industriales no era motivada por la alteración de las tarifas, sino por espíritu de compañerismo?

Y ahora ha hecho este descubrimiento o tenido el valor de confesar lo que se ha guardado durante tanto meses?

¡Bendita sea la luna de Agosto que devuelve la razón a nuestro querido compañero!

Para los industriales pobres, dice *El Demócrata* que era la transacción que ha pedido un día y otro día, (bien disimuladamente por cierto porque nadie lo reparaba) y como se lamenta de: triste estado en que se encuentran, convendría que con el buen sentido que va recobrando nos digera quien tiene la culpa de que no pagaran un trimestre *que podían pagar* y ahora tengan que pagar tres.

De todos modos, no tiene el colega que pasar cuidado por esos industriales pobres, existiendo el Banco de los embolados para los *industriales necesitados*.

El Constitucional empieza a ver las cosas de color de rosa según se desprende de su primer fondo del sábado a propósito del importante número de industriales que habían acudido al Banco a pagar sus descubiertos.

¿Pues no tomaba a burla hace pocos días lo de la terminación del conflicto?

Diga usted carísimo ¿ha escrito ya al de las señas participándole tan fausto acontecimiento?

Sobre todo no olvide V. aquello de que a los diez días de haber vuelto las espaldas todo había cambiado de aspecto.

Digno es de seria meditación cuanto *El Constitucional* escribe.

El sábado, dice, que sugeriones extrañas a los verdaderos intereses del país pusieron a los industriales «en el caso de una resistencia involuntaria que por ser colectiva revestía en apariencia un carácter serio.»

Al ver... vuelva usted a repetirlo porque... no lo comprendemos bien.

Anda *El Balear* a vueltas de el farolillo que ni se ha puesto ni pondrá en la célebre casa de la calle del Estudio General y dice:

«Como cuestión de estética es por lo único que puede tolerarse tal falta, las cosas feas deben efectivamente permanecer veladas.»

No estamos conformes, caro colega: las fealdades deben alumbrarse mucho: mucho, aunque sea con *petróleo* y así se evita que uno tropiece con ellas o que se manche.

Luz, carísimo colega: mucha luz: ¿porqué no ayuda usted a hacerla?

Nuestro corresponsal de Inca nos remite la siguiente carta:

Inca 24 de Agosto 1882.

Sr. Director de LA OPINION.

Cuando un hecho, por revestir alguna importancia, se hace acreedor a la publicidad, un deber es para quien, como yo lo tengo, el dar conocimiento a V. de lo que estos pacíficos habitantes han dado en llamar acontecimiento.

Y en efecto, Sr. Director, así puede llamarse, pues que tratándose de cosas que aquí no constan registradas, y que tan grandes y gratos recuerdos dejan, debe decirse que el 22 de Agosto de 1882 fué para Inca un verdadero acontecimiento.

V. no ignora que contamos, y nos honramos en este pueblo, con la instalación de dos cuadros de Oficialidad española, (y diciendo española basta;) uno de reserva y otro de depósito. Manda el primero nuestro querido y particular amigo el Teniente Coronel D. Bernardo Fochs. Las relevantes prendas y buenas cualidades que le adornan hicieron a su buen amigo el bravo Coronel del Regimiento de

Filipinas, cuerpo último á que perteneció el Sr. Fochs, que el día 19, pasase á esta la música de dicho Regimiento, con todos los compañeros y oficiales del mismo para darle una serenata en prueba de afecto y cariño.

La circunstancia de tener que cumplimentar en dicho día, por ser también su Santo, al Excelentísimo Sr. D. Joaquin Rodríguez Espina, Capitan general de estas islas, hizo que se demorase hasta el día ya indicado.

En efecto, en la tarde del martes, en el tren que sale á las 4:15 de esa, vino la música y oficialidad, con el Sr. Coronel Inca. La estación, excuso decirle á V., que se hallaba atestada de curiosos, y eso que la noticia se esparció á última hora, además de hallarse allí también, los Gefes y Oficiales de los dos cuadros números 139 y 140. Llegado el tren y después de saludarse afectuosamente todos los compañeros de armas y fatigas, emprendieron un paseo por la población al son de uno de los bonitos pasos dobles que la música de Filipinas tiene en su repertorio.

Por indicación del galante Sr. Coronel, la música se detuvo frente á la casa del Sr. Alcalde, donde esta tocó algun rato; en poco tiempo el Sr. Amer, (el alcalde,) dispuso un esquisito refresco, que fué repartido entre los músicos y demas personas que fuéron á visitarle. En esto se hizo de noche, y no permitire describir cual hacen los novelistas, los detalles insignificantes, y que solo contribuyen á cansar á los amables lectores, y solo, si, lo haré de cómo se condujo, la Sociedad de este pueblo y en particular la de recreo establecida con el título *La Verdad*, que lo hizo admirablemente.

Si en otras ocasiones no hubiese esta demostrado lo que vale, suficiente seria esta para haberlo hecho: tan luego que su Junta Directiva tuvo conocimiento de que el pueblo de Inca iba á ser visitado por tan galantes huéspedes, puso á disposición del señor Coronel y demás Jefes y oficiales los salones de su edificio para lo que considerasen útiles: aceptóse tal ofrecimiento, y entonces aquella y estos á una organizaron una *soirée* (permitanos señor Director, á los payeses, *modernizarnos*) que la verdad sea dicha, no dejó nada que desear: rivalizaron el Sr. Presidente y demás individuos en corresponder á la galanteria de los visitantes. Si los bailables que se tocaron fueron escogidos se lo dirá el que estaban dirigidos por Perelló: la concurrencia, en lo que cabe, además de escogida, numerosa: los obsequios, por parte de la Sociedad, exquisitos; y por la de la Oficialidad, excelentes; pues se conoce que su norma es dejar recuerdos gratos por do quiera que vaya. En una palabra, Sr. Director, Inca quedó agradecida al Coronel señor Gasco y á todos sus subordinados, pues que así lo hizo público el Sr. Alcalde por medio de pregon, y sentirá éste que no haya podido corresponder, por falta de tiempo, dignamente, á lo que se hicieron acreedores los caballeros, Gefes y oficiales del Regimiento de Filipinas.

Casi de intento he dejado para final de de mi pesada carta, pues puede decirse que fué segunda parte de la funcion, dar á V. noticia de que la cuadrilla de toreros con su maestro el simpático Angel Pastor, y tambien acompañado de D. Antonio Mázpule, estuvo en esta. Pastor en el piano; Pastor con la guitarra; Pastor cantando, hizo las delicias de cuántos tuvimos el gusto de oírle; se conoce que tan simpático muchacho reúne vastos conocimientos y hace que sea doblemente apreciado por todas las clases de la sociedad: su cuadrilla, ó mejor dicho, sus compañeros, obedeciendo sin duda á lo que su maestro demuestra, son y forman un grupo de personas que merecen un muy favorable concepto por su modo de portarse.

El pueblo de Inca así lo manifiesta por medio del

Corresponsal.

NOTICIAS VARIAS.

Madrid 21 de agosto.

Escribo mientras allá en Lourizan, en el País de las Rias, en la Suiza española, se congregan maristas y morristas al rededor de sustanciosa mesa. ¿Qué saldrá de los brindis con que terminará?... Pues por el pronto un discurso muy poético del señor Moret y otro diplomático hasta el límite, del señor Montoño Rio, y mucho, mucho entusiasmo por parte de los asistentes.

Sin embargo, y con la opinión del señor Castelar que ayer tenían nuestros suscritores, demócratas dinásticos hay que cual si lo supieran de buena tinta aseguran,

que sobre el blanco mantel esmaltado de flores y de copas, se firmarán las bases de inteligencia mutua entre los que llegaron antes y los que parecen dispuestos á llegar despues.

Para mí, no hay tales carne o; quiero decir no habrá tal alianza. Y é... que los muchos compases de espera que se les obligó á dar á los cachazucos constitucionales, y el legítimo y natural temor de que no se quiera ir mas allá de donde resulte la intervencion saludable que permite al constitucionalismo ser á manera de prisionero de guerra, obligó á ser cauto á cada quisque. Francamente, no es cosa de embarcarse sin seguridad de llegar al puerto; y esta seguridad, al menos hoy por hoy, no la hay. Por eso, yo estimo que no se irá tan allá, como los demócratas dinásticos quisieran aun cuando si entiendo que se andará algun camino, para que las cosas queden en su punto.

Y apropiado, y lo digo por sí ahí lo negó algun diario interesado. «La izquierda dinástica» tuvo que confesar al fin que el general Lopez Dominguez le habia escrito de autorizando afirmaciones importantes por este periódico hecha. Conste así, á fin de que mi veracidad de corresponsal quede en su punto.

Hoy, al menos en los muchos periódicos que han llegado á mis manos, no he visto ninguna nueva confesion de ningún político importante. Quizás sea por que ya todos, aun los de segunda fila, han dicho ya su sentir. En cambio «El Imparcial», que hace á pluma y á pelo, y que tiene á «Ese» en la comitiva real para contarnos cuanto la corte hace, nos refiere algunas maravillas de nuestro monarca.

«Ese», en efecto, nos dice: (por que lo ve, y porque lo que se ve no debe ocultarse) «que el rey; por supuesto en la cacería en que á la fecha estaba empeñado, va delante de todos, que no se cansa nunca, que salta con bota y polainas cual pudiera haberlo un cabrero del país, y que tira siempre con acierto.»

Después de cuyo retrato, «Ese» añade: «Me recuerda don Alfonso á los reyes cazadores de la dinastia de don Pelayo, que comian castañas pilongas y pan duro del zurrón del pechero, y se acostaban sobre una piel de oso en medio de su pueblo.»

Apar de lo irrespetuoso de la comparación, es lástima que «Ese» no nos cuente en qué erón cas y tumbas habrá encontrado estas noticias y esta dinastia de reyes cazados que se mantenian con pilongas. Como es un descubrimiento; se lo agradecerian los Roca Castellanos.

Por supuesto, que «Ese» que sabe todas estas cosas; ignora, que hay un adagio español muy antiguo que dice: «El rey no hace lo que quiere, sino lo que puede.» Lo cual digo, no por eso de comer castañas pilongas, y eso que los médicos deben prohibírselo por ser manjar indigesto; sino porque refiriendo chascarrillos del Rey cuenta que habiéndole por supuesto á él Rey hecho mucha gracia una salida del herrero de Potes, «le ofreció una escopeta belga y licencia perpétua para llevarla y para cazar.» Si señor «Ese», el Rey puede regalar cuantas escopetas belgas quiera que dinero tiene para comprarlas pero no licencia de armas y de caza perpétuas. Desde el momento en que estas cuestan algunas pesetas y solo valen por un año, no hay medio de dar licencias perpétuas, aun siendo Rey; que en este asunto, mas que el mismísimo monarca son el gobernador civil y el delegado de Hacienda. ¿Pues á dónde vamos á parar con estos herreros de Potes?

«El Liberal» y «El Porvenir» andan á greña sobre quien conoce mejor los secretos del zorrillismo; si «El Porvenir» que le representa en la prensa ó «El Liberal», siempre «diletante» de la democracia, que tiene por sistema el no embarcarse con nadie, por supuesto mientras dure este pesado ejercicio de la oposicion. Por lo demás uno y otro diario discuten la conveniencia de que el señor Ruiz Zorrilla continúe en París, donde no es posible que dirija á su partido.

Y por cierto, que todo dice, que así el plenipotenciario señor Garcia Alvarez, como el señor Cervera, que tambien va á conferenciar, de vuelta de Vichy, aun cuando por su propia cuenta, hablarán á don Manuel de la conveniencia de su vuelta á España. Esosado es decir que nada conseguirán; pues al señor Ruiz Zorrilla le va muy bien en la capital del mundo donde hay menos compromisos y mas diversiones que en este infernal Madrid de Felipe.

—Telegrafian desde Port-Said al Figaro con fecha del 22:

»Han pasado por Por-Said 9,000 soldados ingleses en direccion á Ismailia que han ocupado casi sin resistencia.

El «Orion» y el «Carysford» han bombardeado á Nefiche donde se habian atrincherado los egipcios. Sus balas han alcanzado á un tren que pasaba. Despues de tres horas de bombardeo los egipcios se han retirado en buen orden, y el general Graham ha entrado en Nefiche con tres compañías de ingenieros que han reparado inmediatamente los atrinchamientos.

M. de Lesseps ha permanecido tres dias encerrado en su casa diciendo que se hallaba enfermo. Su gobierno le ha invitado á que regrese á Francia. La compañía del canal ha reanudado sus relaciones con los almirantes ingleses.

La poblacion árabe ha huido de Ismailia.

A veinte kilómetros de Suez ha habido un pequeño combate que ha sido el preludio de las hostilidades. El comandante Hastings con 200 hombres del 72.º de highlanders de Agran, algunos soldados de infanteria de marina y dos compañías de desembarco del «Seagell» y del «Mosquico» acometió á 600 egipcios atrincherados en Chalouff. Los dos buques rompieron el fuego con sus Gathings contra las posiciones enemigas, y el teniente Leng, atravesando el canal, se arrojó sobre su flanco izquierdo. Los egipcios tuvieron un centenar de bajas y abandonaron un cañon. Los ingleses tuvieron 5 muertos y 16 heridos.

Alejandro 21 de agosto.—Aquí se opina que los combates empeñados por los ingleses en las inmediaciones de Ramleh, tienen por objeto retener á las tropas de Arabi en las inmediaciones de Alejandro y de Aboukir, pero que las operaciones importantes de la guerra se realizarán en el istmo.

CORREO DE HOY.

Madrid 26.

Se dice que la ciudadela del Cairo está dispuesta á rendirse.

Araby-Bey ofrece recompensar espléndidamente al que le presente la cabeza de Mr. Lesseps, quien dice le ha engañado entregando el canal á los ingleses.

Esta noche regresarán los Sres. Camacho, Pavia, Gonzalez y Martinez Campos. Los restantes ministros continuarán en la Granja.

No se espera acuerdo alguno de importancia del Consejo de hoy.

Las noticias telegráficas recibidas del extranjero esta tarde carecen de interés.

A las nueve de la mañana ha empezado en la Granja el Consejo de ministros bajo la presidencia de su magestad el rey.

El Sr. Camacho ha manifestado que la conversion de la deuda ha producido al Tesoro un 56 por 100 de rebaja, consiguiendo con sus planes que el ejercicio corriente cierre sin déficit.

En el Consejo de ministros que ha presidido S. M. en la Granja se acordó que España se abstendrá de intervenir en Egipto mientras Inglaterra permita la libre circulacion de los buques españoles por el canal de Suez.

El ministro de Hacienda declaró que considera terminada la conversion de la deuda interior y exterior.

Confirmáronse la ratificacion del tratado de paz y amistad con Chile, y el término satisfactorio de la cuestion entre España y la república del Uruguay.

Acordáronse urgentes medidas sanitarias en Filipinas y la habilitacion de lazaretos.

Rechazáronse con energia los rumores de crisis que han circulado, y se habló de la actitud del general Serrano, que está en completo acuerdo con el señor Sagasta.

Ha producido magnifico efecto la declaracion del general Serrano, de que la continuacion de la fusion es altamente beneficiosa para la patria y para la libertad.

El Sr. Moret ha pronunciado un discurso felicitándose del próximo parvenir de la izquierda formada por demócratas dinásticos.

Telegrafian de Manila que el cólera hace grandes estragos en aquellas islas. Solamente en una provincia han parecido 4.000 indigenas. Hay poquimas defunciones entre los europeos. La epidemia ha comenzado á decrecer. La Sanidad trabaja activamente para contener sus estragos.

Ismailia 23.—Hasta ahora van desembarcados 10,000 hombres, continuando activamente el desembarco. La salud es excelente.

Ismailia 24.—Esta mañana ha emprendido el movimiento de avance la caballeria y la artilleria.

Alejandro 24.—Se asegura que los pueblos del alto Egipto se muestran disgustados de las exacciones de Arabi.

Los ingleses procuran salvar al Cairo, donde llegarán rápidamente desde Suez, restableciendo el ferrocarril directo desde este punto al Cairo.

Londres 24.—Los periódicos de esta capital anuncian que el ejército inglés se ha apoderado de Tel-el-kebir, haciendo 2,000 prisioneros.

Alejandro 24.—Continúan llegando numerosos refuerzos de tropas inglesas. El estado de salud del ejército es bueno.

Un batallon de infanteria, procedente de la India, ha desembarcado en Suez.

Londres 25.—Han sido puestos en libertad los 12 soldados y un oficial austriacos que fueron hechos prisioneros en Abukir.

Paris 25.—Se considera segura la aceptacion por parte de Turquía del convenio militar anglo-turco, á pesar de las exigencias de Inglaterra.

Londres 25.—No se ha confirmado el rumor de la ocupacion de Tel-el-kebir por los ingleses.

Aquí se considera como completamente improbable.

El Times de hoy pide que se suspendan todas negociaciones con el gobierno turco para llegar á un convenio militar.

Añade que ha pasado la oportunidad de una intervencion turca y la cooperacion de Turquía perjudicaria el éxito de la expedicion inglesa.

Se ha acordado que España siga la conducta de las demas potencias interesadas en la libre navegacion del canal de Suez.

Reina viva agitacion en el Cairo.

Los cristianos de Siria temen atropellos por parte de los musulmanes.

Hoy se ha verificado otro Consejo de ministros. Se ha acordado el envio de la fragata *Navas de Tolosa* para cambiar el saludo con la república de Chile, con motivo de la paz celebrada.

Respecto á la cuestion egipcia se ha decidido continuar en una actitud expectante.

Respecto á los cereales, en vista de los datos recibidos sobre la cosecha, se ha acordado no hacer ninguna rebaja en los derechos de aduanas.

El Consejo continuará á la tarde, sometiéndose á la firma del rey los asuntos pendientes.

El Sr. Sagasta y el ministro de Estado quedarán aquí con los reyes: los demas ministros regresan á Madrid.

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros en la Granja bajo la presidencia del rey.

Los ministros de Hacienda, Gobernacion, Guerra y Marina regresarán esta noche de aquel real sitio.

El presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia Estado y Fomento permanecerán allí.

El Sr. Rute se ha encargado de la direccion de Beneficencia.

VIAJE Á ARGEL.

EL VAPOR

MARIA,

saldrá del puerto de Palma para el de Argel el próximo sábado, día 2 de Setiembre, á las 6 de la tarde.

PRECIOS PARA PASAJES.

	IDA	IDA Y VUELTA.
1.º	50 Rs.	80 Rs.
2.º	30 »	50 »
3.º	20 »	35 »

GANADO.

Caballos.	20 reales.
Bueyes.	20 »
Carneros.	3 »

Demas carga á precios reducidos. Se despacha, calle de Palacio número 26.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 27 á las 11 m.

(Recibido en Palma á las 12:44 t.)

La Gaceta publica un Decreto disponiendo que el señor Sagasta se encargue nuevamente de la presidencia.

En el Consejo celebrado en la Granja se ha aprobado sea respetada la neutralidad mientras subsista la libertad de navegacion por el Canal.

Se ha negado la rebaja de derechos arancelarios á los cereales extranjeros.

Productos Farmacéuticos

DE SEABURY Y JOHNSON

FABRICANTE DE NUEVA YORK.

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA, D. JOSÉ ROMERO, BARCELONA.

Depósito para las Baleares.

CENTRO FARMACÉUTICO PALMA.

EMPLASTOS MEDICINALES

ESTENDIDOS SOBRE GOMA ELÁSTICA PREPARADA.

Las ventajas de la Goma elástica preparada son: Sus cualidades de conservarse —porque se prepara en frio, por cuyo medio se evita la volatilización por el calor— y la comodidad de su uso.

El empleo de la Goma Elástica en la preparación de los Emplastos tuvo su origen en nuestra casa. Se hacía necesaria una mejora en los sistemas antiguos y con este objeto, dedicamos varios años á detenidos estudios para obtener un completo éxito. Diez años de experimentos nos han demostrado que la Goma Elástica es la mejor base que puede emplearse en la preparación de estos artículos. Esta sustancia impide que las drogas en composición queden bajo las influencias destructivas de la atmósfera, tales como el calor y la humedad. Otros emplastos se preparan generalmente empleando una alta temperatura que tiende á despojar de sus partes volátiles á las sustancias empleadas, siendo por consiguiente inútiles desde su principio.

EMPLASTO ADHESIVO SALICILADO, DE MEAD. (Para Cirujanos.)

ESPARADRAPO ANTISÉPTICO.

Este artículo ha sido declarado por los mejores cirujanos como el Emplasto Adhesivo mas perfecto que se conoce. Se adhiere con el calor de la piel sin necesidad de esquentarlo ó humedecerlo, y en este concepto es muy conveniente. Es flexible, á prueba de agua y siempre está en condiciones para usarse. No tiene ninguna propiedad irritante y es muy cicatrizante. Puede quitarse sin que quede ninguna de las materias adhesivas en la piel. Se adhiere con mas firmeza que ningún otro Emplasto. Está combinado con ácido salicílico, el cual lo hace antiseptico. Al mismo tiempo que es superior á los Emplastos Adhesivos comunes para uso general, lo es especialmente en el tratamiento de clavículas rotas, en las dislocaciones y en donde quiera que sean necesarios emplastos fuertes y adhesivos.

EMPLASTO VEGIGATORIO Á LA GOMA ELÁSTICA (Alcanforado.)

Este artículo goza de gran reputación, y su acción característica no conoce rival en ningún clima. Toda la cantárida está incorporada, y por medio de constantes manipulaciones se halla perfectamente combinada con el emplasto. Sus propiedades se desarrollan pronto y a punta en menos tiempo que el cerato. Nunca deja de amolear cuando se usa según la instrucción. Además de su eficacia superior como cáustico, hemos mezclado una cantidad suficiente de Alcanfor, que con el Aceite de Olivas, usado sobre la superficie del emplasto, impide la supresión de la orina. Esta mejora será apreciada por los facultativos. Es mas útil que ninguna otra preparación de cantárida.

EMPLASTO DE BELLADONA.

Los médicos se han declarado en favor del Extracto de Belladona Condensado, y por medio de frecuentes análisis se ha venido á descubrir el hecho de que esta preferencia no es bien fundada. Las comparaciones analíticas hechas entre el Extracto de Belladona Alcohólico y el Extracto de Belladona Condensado, presentan el hecho concluyente, que el Alcohólico debe preferirse, toda vez que contiene dos veces mas de Atropina. El extracto condensado ó acoso se descompone mientras que el extracto alcohólico permanece inalterable; basado sobre estos hechos, nosotros incorporamos solamente el Extracto Alcohólico común, asegurando de este modo á los inteligentes una acción mayor, mas pronta y mas decisiva. La fuerza de nuestro Emplasto de Belladona es estrictamente oficial y ofrece otra particularidad especial que será recibida favorablemente por la facultad, y es, que no contiene propiedades irritantes ó estimulantes, promoviendo desde luego en toda su extensión la influencia de la acción sedativa de la droga.

EMPLASTO DE MOSTAZA Extendido sobre Lienzo de Algodón.)

(TELA MOSTAZA.)

Este emplasto de Mostaza es una mejora superior á la de los mejores fabricantes franceses; la mostaza está preparada de modo que excluye toda humedad, conservando inalterables, con semejante tratamiento, sus propiedades especiales. Se conserva inalterable, se adapta pronto á la parte, y cuando está todo húmedo no se quiebra en pedazos, como sucede con todos los otros emplastos de mostaza. No forman grietas, ni se descascara y puede quitarse sin manchar la piel ni el vestido. Fabricado de mostaza pura, está exento de aceite de Croton ú otras sustancias peligrosas que se usan á menudo para producir irritación intensa. Están colocados en cajas de hoja de lata y se conservan inalterables en cualquier clima.

PAPEL DE MEADS, PARA CURACIONES QUIRURJICAS.

Se sustituye perfectamente al hule de seda, y es mas barato.

Este artículo fué preparado primeramente por nosotros á instancias del Dr. W. W. Reen, del Hospital de Santa Maria, en Filadelfia. El informe del Dr. Reen sobre este papel, publicado en el periódico «Medical Reporter», de Filadelfia, fué el siguiente: «Es impermeable al agua durante 72 horas por lo menos, aun despues de haber sido doblado y arrugado repetidas veces. Es así mismo impermeable al aire bajo las mismas condiciones. No absorbe el agua ni los humores. Puede emplearse con las sustancias mas calientes que puedan soportarse. Es flexible y al mismo tiempo bastante fuerte para los usos comunes. Cuesta mucho menos que cualquier otro apósito de su clase. Es eficiente y en muchos casos superior y al mismo tiempo mas barato que el hule de seda.

ALGODON ABSORBENTE SATURADO DE BORAX.

La creciente demanda de apósitos económicos de esta clase, nos ha animado á dedicar una atención particular á la fabricación del algodón absorbente y saturado de borax, cuyo uso entre los médicos, especialmente en el tratamiento de las enfermedades de mujeres, está llamado á hacerse general por su baratura y utilidad.

PARCHES POROSOS (Capcine) DE SEABURY JOHNSON.

Este artículo ha ido ganando favor recientemente, entre nuestros mas conocidos facultativos, y á juzgar por sus efectos, quizás es el mejor rubefaciente que se conoce. Tiene la acción general de la mostaza sin los efectos de esta. Las propiedades características del capcium ó agi se sostienen sin variación de 24 á 36 horas sin producir ampollas, siendo nuevas, continuas y estimulantes. Este emplasto se extiende en la goma elástica preparada y perforada de gran número de pequeños agujeros que permiten la salida de la sustancia que constantemente se desprende de los poros de la piel. Sin esta prevision esta sustancia sería absorbida lo que al fin vendría á ser perjudicial para el enfermo.

Despacho al por mayor.—CENTRO FARMACÉUTICO Plaza de la Harina 34 y 36

Palma.—Por menor en todas las farmacias de las Baleares.

Interesante.

Aprobado por el Ayuntamiento de Marratxi el plano de la nueva población denominada PLUS ULTRA que se está construyendo ya en el predio nombrado Cas Enegistas, contiguo a la estación del ferro carril del Pont d' Inca; se avisa al público que se abre de nuevo la venta de solares, de 300 metros cuadrados cada solar, á la friolera de una peseta por cada metro, libre de censo y de todo otro gravamen; pagable en 5 plazos iguales: El primero al poseionarse de los solares; y los cuatro restantes uno en cada día 25 de Julio de los 4 años siguientes; si no hay competencia. El plan de condiciones obra en poder del comisionado para su venta D. Antonio Bisquerra, que estará en la dicha nueva población todos los domingos y días de precepto desde las 10 de la mañana hasta ponerse el sol. Y los demás podrá verse en su casa que la tiene en Palma calle de Bosch número 20.

Además de las imponderables ventajas de la nueva población, esparadas en los anteriores anuncios y en las copias del plano, que están de manifiesto en las estaciones del ferro-carril de Palma y del Pont d' Inca de

Plaza grandiosa, de 5184 metros cuadrados, de estension; Calles de 6 metros de ancho, en línea recta de un extremo al otro de la población; y penpendiculares, ó en ángulo recto las unas con las otras.

Fuente ó Cisterna pública muy grandiosa en el centro de la plaza, para abastecer de agua para beber toda la población; que se llenará con la famosa agua de Covenegre.

Abrevadero y lavadero públicos en la misma plaza; un jardin de 20 mil metros, ó más, de estension, que habrá en el centro de cada manzana completa; poblado de naranjos y otros árboles frutales; rosas y otras flores olorosas y que pocos le igualarán en estension.

Agua para regar y demás usos domésticos abundantísima y á muy poco coste: tanto si se sirven de la que desperdicia la famosa fábrica HARINERA BALEAR, arrojándola al torrente, despues de haber servido para la fabricación; como si cada cuatro propietarios hacen un pozo común á los cuatro, en el punto de concurso ó común de sus 4 jardines. Por este medio tendrán agua abundantísima y buena in secula seculorum, ó para siempre, con el in significativo coste de unos 6 duros, *semel tantum*, ó sea una sola vez.

A más de todas las antedichas ventajas, unidas á la tan apreciable salubridad del clima; baratura y pureza de los artículos de consumo, sujetos al impuesto, por estar la nueva población fuera del término de Palma; facilidad, baratura y comodidad de ida y vuelta á la misma con el Carril; y otras que sería demasiado largo enumerar.

El propietario, vendedor de los solares, cede, en beneficio del público y gratis, los dos solares mejores y mas céntricos del frente Sur de la plaza pública; que son los señalados en el plano con los números 30 y 32; que tienen 600 metros de estension; para construir una grandiosa casa, ó edificio público, de asociación, instrucción y recreo.

Además de todo lo antedicho, luego que se hayan vendido 300 solares (inclusos los 73 que se vendieron en los dos primeros domingos, que estuvo abierta la venta, antes de suspenderse, por disposición del Ayuntamiento, hasta haberse presentado y quedar aprobado el plano por la Corporación municipal) se repartirán 300 números (dando á cada comprador tantos números como solares haya comprado, á elección de los mismos compradores, por orden de prioridad de fechas que hayan comprado) y á los dichos 300 números se repartirán por suerte 4000 pesetas en las suertes siguientes:

2000 pesetas á la 1.ª suerte; 1000 á la 2.ª; 500 á la 3.ª; y las restantes 500 pesetas en 20 suertes de 25 pesetas cada una.

Hasta los nombres del pueblo, de la plaza y de las calles de esta nueva población son una doctrina, ó instruccion compendiosa de Moralidad y progreso. Pues que todas las calles, entrando conducen á la plaza del progreso; y saliendo al camino, ó carretera de Palma, ó sea de la Palma.

El nombre de la población se compone de estas 9 letras.

P. L. U. S. U. L. T. R. A. (a)

NOTA. A los nuevos compradores que pagarán todo el precio al contado, en lugar de los 5 plazos; se les descontará el 3 p.º si compran un solo solar; y si compran muchos 1 p.º mas por cada solar, hasta el 10 p.º de descuento.

(a) El nombre de cada una de las 9 calles, empieza por su correspondiente letra de las 9 del nombre del pueblo.

CULTOS SAGRADOS.

SANTO DEL DIA DE MAÑANA.

La Degollacion de San Juan Bautista.

El Jubileo de cuarenta horas se gana en la Consolacion, dedicadas á su Titular.

EMBARCACIONES PONDEADAS.

Dia 26.

De Barcelona en 15 horas vapor Mallorca, de 607 ton., cap. D. Teodoro Motta, con 23 mar., 50 pas. balija y efectos.

De Barcelona en 15 horas vapor Palma, de 933 ton., cap. D. Francisco Taronji, con 25 mar., 80 pas. y efectos.

De Niza en 9 dias polacra goleta Dolores, de 99 ton., cap. D. Bartolomé Abraham, con 7 mar., y cascos vacíos.

DESPACHADAS.

Para Ibiza y Alicante vapor Jaime I, de 381 ton., cap. D. Rafael Vich, con 20 mr., pas. balija y efectos.

Para Tarragona vapor Ulloa, de 937 t., cap. D. Adrian Martinez, con 22 mar., y efectos.

LOTERIA NACIONAL.

Prospecto del Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el dia 4 de Setiembre de 1882.

Ha de constar de 18.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente á razon de diez pesetas la fraccion ó décimo.

Los premios han de ser 897, importantes 1.314.000 pesetas, distribuidas de la manera siguiente:

Premios.	Pesetas.
1 de..	250.000
1 de..	125.000
1 de..	60.000
14 de 5.000.	70.000
300 de 1.000.	45.000
575 de 800.	460.000
2 aproximaciones de 6.000 pesetas para los números anterior y posterior al del premio mayor.	12.000
2 id. de 3.500 id., para el premio segundo.	7.000
897	1.314.000

Palma 28 Agosto de 1882.—El Administrador, Eleuterio Quijada.

ADMINISTRACION

DE CONTRIBUCIONES Y RENTAS DE LA PROVINCIA de las Baleares.

Próximo á terminar el plazo que el artículo 119 del novísimo reglamento de la contribucion industrial y de comercio de 13 de Julio último concede á los industriales que no figuran en matricula ó que se hallen inscritos en la misma en clase inferior á las que les corres onda para que se pongan dentro del padron en condiciones legales, y deseosa esta Administracion de evitar los perjuicios que á los mismos pueda ocasionar la rigurosa investigacion que trascurrido el dia 13 del próximo mes de Setiembre se ha de girar en esta capital y pueblos de la provincia; invita por última vez á los que se hallen en tan favorable situación que presenten las declaraciones de altas que previene el artículo 76 del citado reglamento, con lo que quedarán exentos de la responsabilidad, que establece el 110, del mismo.

Debe al propio tiempo esta Administracion recomendar eficazmente á los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia y Administradores Depositarios de Mahon e Ibiza que ejerzan la mas rigurosa vigilancia en cuantos se dediquen á industria de ambulancia comprendidas en la Tarifa 5.ª ó de Patentes, no consintiendo en manera alguna que estas se ejerciten sin el correspondiente certificado que les autorice á ello y el cual podrán adquirir de los señores Agentes de recaudacion del Banco de España en sus respectivos partidos, previa la orden que determina el párrafo 2.º del artículo 85 del nuevo reglamento; cuidando además las referidas autoridades puesto que son las llamadas á expedir licencia que autoricen el ejercicio de las industrias comprendidas en la referida Tarifa 5.ª de no concederlas á los que no presenten el certificado talonario de haber verificado el pago de la cuota que por la industria que ejerzan les correspondan.

Palma 25 de Agosto de 1882.—El Administrador de Contribuciones y Rentas, Enrique Pintó.

Vidrieras.

Por un precio sumamente módico se venden uñas para portal de tienda. En esta imprenta darán razon.

PALMA.—Imp. de B. Rotbar San Pedro Nolasco, 7.